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Gemeinde Südeichsfeld                  Diedorf, den 26.04.2018 
Gemeinderat 
 
 
 
N i e d e r s c h r i f t   
 
zur 29. Sitzung des Gemeinderates Südeichsfeld am 19.04.2018  
 
 
 
Ort:                                     Dienststelle Diedorf, Sitzungssaal, Brückenstraße 3 
Beginn:   20:05 Uhr  
Ende:     21:45 Uhr  
 
anwesend:    siehe Anwesenheitsliste 
    Gemeinderatsmitglied Herr Martin Stützer ab 20:15 Uhr 
    Gemeinderatsmitglied Herr Stephan Höppner ab 21:10 Uhr 
 
entschuldigt:   Gemeinderatsmitglied Herr Uwe Metz 

Gemeinderatsmitglied Herr Ulrich Montag 
Gemeinderatsmitglied Herr Frank Oberthür 

     Ortschaftsbürgermeister Herr Frank Peterseim 
    Ortschaftsbürgermeister Herr Dr. Josef Oberthür 
      
Gäste:    Ortschaftsbürgermeister Herr Veit Görsdorf 
    2 Bürger der Gemeinde Südeichsfeld 
    Herr Alexander Volkmann, Vertreter der Presse 
    Verwaltungsmitarbeiterin Frau Ninette Hahn, Kämmerin 
    Verwaltungsmitarbeiterin Frau Claudia Uthe, Protokollführung  
 
 
Ablauf der Beratung: 
 
1. Eröffnung und  Begrüßung 
 
Gemeinderatsvorsitzender: 

- begrüßt die Anwesenden 
 
Herr Gundolf Montag: 

- kritisiert Terminierung der Sitzung – am heutigen Tag findet in der Gemeinde Firmung statt 
 
Bürgermeister: 

- hat vom Firmtermin erst seit anderthalb Wochen Kenntnis 
- von Gemeinderatsmitgliedern liegt aus diesem Grund nur 1 Abmeldung vor 

 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister: 

- stellt Beschlussfähigkeit und Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest 
- Beschlussfähigkeit: 15 anwesende Gemeinderatsmitglieder + Bürgermeister  =   

16 Stimmberechtigte zu Sitzungsbeginn 
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3. Beschlussfassung der Tagesordnung 
 
Bürgermeister: 

- gibt einen Antrag des Ortschaftsrates Hildebrandshausen zur Kenntnis  
- beantragt, die Sitzung um einen nichtöffentlichen Teil zu erweitern 
- um dies erläutern zu können, wird Nichtöffentlichkeit hergestellt; die Gäste verlassen den 

Raum 
 

Abstimmungsergebnis über Erweiterung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil): 
Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates:  21 
davon anwesend:      16      
Ja-Stimmen:              16      
Nein-Stimmen:                 0    
Enthaltungen:                  0 

 Mit der erforderlichen Mehrheit ist die Erweiterung der Tagesordnung durch die Abstimmung 
des Gemeinderates angenommen. 

 
- weiterer Sitzungsverlauf siehe Protokoll nichtöffentlicher Teil 

 
- Öffentlichkeit wird um 20:20 Uhr wieder hergestellt; die Gäste werden herein gebeten 

 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
1. Eröffnung und Begrüßung 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
3. Beschlussfassung der Tagesordnung 
4. Beratung und Beschlussfassung: Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Gemeinde 
 Südeichsfeld für das Jahr 2018 
5. Beratung und Beschlussfassung: Finanzplan und Investitionsprogramm der Gemeinde 
 Südeichsfeld 2017 – 2021 
6. Beratung und Beschlussvorlage: Vergabe Ausbauarbeiten Brüder-/Friedensstraße, 
 Ortschaft Heyerode – 1. BA 
7.  Beratung und Beschlussfassung: Vergabe Feldwegebau „Im Finsteren Tal“, Gemarkung 
 Heyerode 
8. Anfragen aus dem Gemeinderat/Ortschaftsbürgermeister/Ortschaftsräte 
9. Bürgeranfragen 
10. Stand Baumaßnahmen 
11. Allgemeine Informationen des Bürgermeisters 
Nichtöffentlicher Teil (vorgezogen) 
 
Abstimmungsergebnis über Tagesordnung: 
Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates:  21 
davon anwesend:      16      
Ja-Stimmen:              16      
Nein-Stimmen:                 0    
Enthaltungen:                  0 

 Mit der erforderlichen Mehrheit ist die Tagesordnung durch die Abstimmung des 
Gemeinderates angenommen. 
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4. Beratung und Beschlussfassung: Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Gemeinde 
 Südeichsfeld für das Jahr 2018 
 
Bürgermeister: 

- berichtet über umfangreiche Vorbereitung; im Vorfeld hat eine Hauptausschuss-Sitzung 
ausschließlich zum Thema Haushalt stattgefunden 

 
Herr Holger Montag: 

- verliest Änderungsantrag der CDU-Fraktion; wird auch an Gemeinderat ausgegeben (Anlage 
Protokoll)  

 
Herr Dr. Dieter Herold: 

- kritisiert Tischvorlage, konnte in Fraktion nicht beraten werden 
- spricht sich bei Erstattung der Kreisumlage für den Antrag aus; unterstützt zusätzliche 

Kreditaufnahme aber nicht 
- erfragt, wann mit einer Entscheidung über den Rücklauf der Mittel zu rechnen ist 

 
Bürgermeister: 

- sagt aus, dass die Gemeinde ein Verfahren gegen den Landkreis gewonnen hat; kann aber 
noch keine weiteren Informationen über das weitere Prozedere geben 

- handelt sich in Summe um 11 Mio. €; Gemeinde Südeichsfeld hat im Jahr 2012 326 T€ 
 Kreisumlage mehr gezahlt 

- handelt sich bei den Maßnahmen um Projekte, die bis dato nicht im Haushalt eingestellt sind; 
d.h., es muss eine rechtsaufsichtliche Würdigung herbeigeführt werden 

 
Herr Marcel Hohlbein: 

- gibt zu bedenken, dass der Kreis die Möglichkeit der Berufung in Anspruch nehmen kann – 
wäre eine weitere Verzögerung  

 
Herr Martin Stützer: 

- fragt nach, ob die Anträge für die Dorferneuerung im Januar gestellt worden sind 
 

Bürgermeister: 
- bejaht dies 

 
Herr Martin Stützer: 

- erkundigt sich, wann mit der rechtsaufsichtlichen Würdigung zu rechnen ist 
 

Bürgermeister: 
- rechnet mit einer Frist von ca. 4 Wochen 

 
Herr Martin Stützer: 

- würde die Thematik gern über einen Nachtragshaushalt regeln bzw. in mehreren 
Jahresscheiben abarbeiten 

- missbilligt Tischvorlage ebenfalls; hätte zumindest in Hauptausschuss eingebracht werden 
müssen 

 
Bürgermeister: 

- betont, dass es sich um eine Kredit“ermächtigung“ handelt; eine separate Beschlussfassung 
ist im Gemeinderat nötig 

 
Herr Dr. Dieter Herold: 

- momentaner Schuldenstand beträgt 6,3 Mio. €; befürchtet, bei neuer Kreditaufnahme in ein 
Haushaltssicherungsprogramm zu kommen 

- bezeichnet dies als fatal, da andere dann beispielsweise über freiwillige Leistungen 
bestimmen 
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- erachtet Nachtragshaushalt als zwingend erforderlich – Lohnsteigerungen sind nicht 
berücksichtigt 

 
Herr Roland Oberthür: 

- richtet seinen Wunsch an die CDU-Fraktion, Informationen zukünftig früher auszureichen 
 
Herr Holger Montag: 

- betont, dass die Gemeinde nicht nur Schulden, sondern auch Vermögen hat 
 
Abstimmungsergebnis über Änderungsantrag der CDU-Fraktion:  
Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates: 21 
davon anwesend:    17             
Ja-Stimmen:     12 
Nein-Stimmen:      1 
Enthaltungen:       4 

 Mit der erforderlichen Mehrheit ist der Antrag durch die Abstimmung des Gemeinderates 
angenommen. 

 
Herr Roland Oberthür: 

- erfragt die Laufzeit der Verträge zur EDV-Technik; eventuell wäre ein Kauf kostengünstiger 
 
Frau Ninette Hahn: 

- sagt aus, dass die Laufzeit 5 Jahre beträgt (2015 bis 2020) 
- beziffert den Neuwert der Anlage mit 21,5 T€; Miete beträgt 24,5 T€ zuzüglich 8,5 T€ 

Wartung/Service (über 5 Jahre) 
 
Beschluss-Nr. 197-29/2018: Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Gemeinde Südeichsfeld für 
das Jahr 2018 
„Der Gemeinderat der Gemeinde Südeichsfeld beschließt, die Haushaltssatzung und den 
Haushaltsplan der Gemeinde Südeichsfeld für das Jahr 2018 in der geänderten Form an-
zunehmen.“  
Abstimmungsergebnis:  
Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates: 21 
davon anwesend:    17             
Ja-Stimmen:     14 
Nein-Stimmen:      1 
Enthaltungen:       2 

 Mit der erforderlichen Mehrheit ist der Antrag durch die Abstimmung des Gemeinderates 
angenommen. 

 
 
5. Beratung und Beschlussfassung: Finanzplan und Investitionsprogramm der 
 Gemeinde Südeichsfeld 2017 – 2021 
 

- keine Anfragen 
 
Beschluss-Nr. 198-29/2018: Finanzplan und Investitionsprogramm der Gemeinde Südeichsfeld 2017  
„Auf der Grundlage des § 62 der Thüringer Gemeinde- und Landkreisordnung (Thüringer 
Kommunalordnung - ThürKO) in Verbindung mit § 24 der Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung 
(ThürGemHV) beschließt der Gemeinderat den Finanzplan der Gemeinde Südeichsfeld für die 
Jahre 2017 - 2021.“  
Abstimmungsergebnis:  
Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates: 21 
davon anwesend:    17            
Ja-Stimmen:     16 
Nein-Stimmen:      0 
Enthaltungen:       1 
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 Mit der erforderlichen Mehrheit ist der Antrag durch die Abstimmung des Gemeinderates 
angenommen. 

 
 
6. Beratung und Beschlussvorlage: Vergabe Ausbauarbeiten Brüder-/Friedensstraße, 
 Ortschaft Heyerode – 1. BA 
 
Bürgermeister: 

- geht auf Beschlussvorlage ein; der ausgewiesene Betrag ist auf 256.312,09 € zu ändern 
(Gemeinderat wurde bereits per Mail darauf hingewiesen) 

- Maßnahme ist verschoben worden wegen Schwierigkeiten bei der Ausschreibung 
- Nachfolgemaßnahmen sind Friedensstraße und Heinrich-Heine-Straße 
- für Brüderstraße wird genaue Terminkette erstellt, dann erfolgt eine Einwohnerversammlung 
- denkt, dass Schwarzdecke erst im nächsten Jahr aufgebracht wird 
- Ziel ist in diesem Jahr das Legen der Versorgungsleitungen 

 
Herr Martin Stützer: 

- betont die Wichtigkeit der Maßnahme für Heyerode – Straße befindet sich in einem sehr 
schlechten Zustand 

- Kosten für 1. Bauabschnitt sind mit 256 T€ veranschlagt, schließen sich noch 2 weitere 
Abschnitte an 

- 102 T€ müssen Bürger über Straßenausbaubeiträge tragen, wenn die Brüderstraße als 
beitragspflichtig eingestuft wird, was jetzt nicht der Fall ist 

- bittet die Verwaltung um Transparenz 
 
Bürgermeister: 

- führt aus, dass Straßenausbaubeiträge erst erhoben werden, wenn der gesamte Komplex 
fertig gestellt ist (2021/2022); die Beitragshöhe bedarf einer Prüfung 

 
Herr Martin Stützer: 

- äußert sich dahingehend, dass jetzt Grenzen und Schnittlinien gefunden werden müssen 
- darf nicht vergessen werden, dass der Bürger im Mittelpunkt steht; dem muss besondere 

Beachtung geschenkt werden; z.B. muss der Verkauf von ausgebauten Pflaster 
berücksichtigt werden  

- Lebensdauer der Straße ist seiner Meinung nach noch nicht erschöpft 
- Maßnahme Brüderstraße ist keine grundhafte Instandsetzung 

 
Bürgermeister: 

- Brüderstraße ist seiner Meinung nach beitragsfähig 
- Kanalaustausch ist teilweise vergessen worden 

 
Herr Gundolf Montag: 

- führt an, dass beim Ausbau der Scharfloher Straße in Wendehausen auch bereits nach dem 
1. Bauabschnitt Beiträge erhoben worden sind 

- wenn Geld benötigt wird, muss dies auch so umgesetzt werden 
 
Bürgermeister: 

- spricht sich dafür aus, die Beiträge so spät wie möglich zu erheben; Bürger zahlen bereits 
bis 2020 

 
Herr Eckhard Köthe: 

- bittet um Überprüfung, ob die Brüderstraße ausbaubeitragspflichtig ist 
 
Beschluss-Nr. 199-29/2018: Vergabe Ausbauarbeiten Brüder-/Friedensstraße, Ortschaft Heyerode 
1. Bauabschnitt 
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„Der Gemeinderat der Gemeinde Südeichsfeld beschließt, die Ausbauarbeiten für den 1. Bau-
abschnitt der Brüder- und Friedensstraße in der Ortschaft Heyerode an die Firma Universal Bau 
GmbH, Felchtaer Landstraße 1, 99974 Mühlhausen, in Höhe von 256.312,09 € brutto zu vergeben.“  
Abstimmungsergebnis:  
Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates: 21 
davon anwesend:    17             
Ja-Stimmen:     16 
Nein-Stimmen:      0 
Enthaltungen:       1 

 Mit der erforderlichen Mehrheit ist der Antrag durch die Abstimmung des Gemeinderates 
angenommen. 

 
 
7.  Beratung und Beschlussfassung: Vergabe Feldwegebau „Im Finsteren Tal“, 
 Gemarkung Heyerode 
 
Bürgermeister: 

- Maßnahme ist Teil des Forstwirtschaftsplanes (Folgemaßnahme); Gewinn wird wieder in 
Wald finanziert 

- ist Vorschlag des Försters – für Holzabfuhr wichtig 
- erbittet Vorschläge zur Wiederherstellung von beschädigten Wanderwegen für das nächste 

Jahr 
 

Herr Roland Oberthür: 
- Holzbetriebe müssen darauf hingewiesen werden, nur bei günstiger Witterung abzufahren 

 
Herr Dr. Dieter Herold: 

- spricht sich dafür aus, die Holzfirmen in die Pflicht zu nehmen 
- erkundigt sich nach einer Aussage des Bürgermeisters im Hauptausschuss, dass der Weg 

teilweise auf Privatgrundstück verläuft 
 
Bürgermeister: 

- eine Regelung dazu ist getroffen worden 
 
Beschluss-Nr. 200-29/2018: Vergabe Feldwegebau „Im Finsteren Tal“, Gemarkung Heyerode 
„Der Gemeinderat der Gemeinde Südeichsfeld beschließt, die Ausbauarbeiten für den Feldweg „Im 
Finsteren Tal“ in der Gemarkung Heyerode, Flur 8, Flurstück 31, an die Firma Josef Knieriem, 
Straßen- und Tiefbau GmbH, Hauptstraße 1, 37308 Bodenrode-Westhausen, in Höhe von 
24.348,59 € brutto zu vergeben. 
€ brutto zu vergeben.“  
Abstimmungsergebnis:  
Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates: 21 
davon anwesend:    17             
Ja-Stimmen:     17 
Nein-Stimmen:      0 
Enthaltungen:       0 

 Mit der erforderlichen Mehrheit ist der Antrag durch die Abstimmung des Gemeinderates 
angenommen. 

 
 
8. Anfragen aus dem Gemeinderat/Ortschaftsbürgermeister/Ortschaftsräte 
 
Herr Gundolf Montag: 

- spricht Thema Katharinenstieg an – Problematik Trinkwasserschutzzone muss bekannt 
gewesen sein; erkundigt sich nach Baubeginn 
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Bürgermeister: 
- berichtet, dass am kommenden Montag die Ausschreibung via Subreport (elektronisch) 

erfolgt 
- Verzögerung lag an Abwasser- und Trinkwasserzweckverband – Frage musste geklärt 

werden, welches Rohr verbaut werden darf 
- befürchtet geringe Beteiligung an der Ausschreibung  
- Förderung beträgt 65 % 
- bis 30.10. muss ein Teil der Mittel verbaut sein 
- stuft Baumaßnahme als schwierig ein 

 
Herr Frank Sieland: 

- gibt zur Kenntnis, dass die Kirschbäume falsch geschnitten worden sind 
Bürgermeister: 

- handelt sich nicht um Auftrag der Gemeinde, wird Näheres in Erfahrung bringen  
 
Herr Frank Sieland: 

- fragt Sachstand DSL ab 
 
Bürgermeister: 

- informiert über Abgabetermin 30.04.2018 
 
Herr Gundolf Montag: 

- möchte wissen, wann mit den Straßenreparaturen begonnen wird 
 
Bürgermeister: 

- sagt dazu aus, dass der Haushalt erst heute beschlossen worden ist und zeitnah mit den 
Arbeiten begonnen wird 
 

Herr Dr. Eberhard Scharf: 
- erkundigt sich, ob die Kranaufstellung beim Eigenheimbau Bolze/Wiegand in Lengenfeld 

unterm Stein bekannt ist 
- Standort ist sehr unglücklich gewählt – Busse/Schulbusse kommen nicht vorbei und müssen 

über den Bürgersteig fahren 
 
Bürgermeister: 

- sichert Nachforschung bezüglich des Antrages bzw. der Genehmigung zu 
 
Herr Roland Oberthür: 

-  fragt an zu neuen Erkenntnissen zum Gaiberg  
 
Bürgermeister: 

- verneint 
 
Herr Roland Oberthür: 

- möchte wissen, ob die Straßenschäden, die aufgrund der Umleitung entstanden sind, 
aufgenommen worden sind (Anm. Protokollführung: OD Diedorf, Anbindung an 
Bundesstraße) 
 

Bürgermeister: 
- Vertreter des Straßenbauamtes haben diese vor Ort aufgenommen 
- eine Aufforderung an das Straßenbauamt ist zwischenzeitlich erfolgt 
- führt bezüglich des Gaiberges aus, dass eine nochmalige Begehung angestrebt wird; 

Abnahme musste mit Mängeln erfolgen (wegen Abrechnung über Dorferneuerung) 
 
Herr Holger Montag: 

- empfiehlt, dass sich der Bauausschuss mit der Angelegenheit beschäftigt 
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Herr Steffen Oberthür 
 - kritisiert Zeitverzug bzgl. des Gaibergwegs 

-  Gemeinde muss diesbezüglich tätig werden, ggf. mit anwaltlicher Unterstützung  
-  fordert Maßnahmen bis zur nächsten Gemeinderatssitzung 

 
 
9. Bürgeranfragen 
 
Herr Andreas Apel, Bürger aus Wendehausen: 

- erkundigt sich, ob es zur Festhalle in Wendehausen neue Erkenntnisse gibt 
 
Bürgermeister: 

- informiert über eine Begutachtung mit den Herren Bochnig und Schröter (beide 
Planungsbüros); weiter keine Betreibung 

- Dachhaut muss komplett erneuert werden 
 
Herr Andreas Vogt: 

- sagt aus, dass das vorhandene Material nicht weiterverarbeitet werden kann 
 
Herr Karl-Heinz Wehenkel: 

- legt dar, dass wegen erforderlichen statischen Maßnahmen und brandschutztechnischen 
Anforderungen ein Bauantrag nötig ist 
 

 
10. Stand Baumaßnahmen 
 
Bürgermeister: 

- spricht über ein umfangreiches Paket inklusive Überhangmaßnahmen aus 2017 
(Dorferneuerung) 
 

- berichtet, dass in der Flur Diedorf durch die Untere Naturschutzbehörde Bebuschung 
entfernt und eine ehemalige Mülldeponie freigelegt worden ist 

- perspektivisch ist eine Freimachung durch Ziegenherden angedacht 
- kündigt eine botanische Exkursion der Unteren Naturschutzbehörde für den 26.05.2018 zum 

Thema Trockenrasenflächen an; Näheres ist dem nächsten Südeichsfeldboten zu 
entnehmen 

- spricht Problem Ablagerung von Grünschnitt an: fordert Gemeinderäte auf, dieses bei 
Kenntnisnahme anzuzeigen; stellt Straftat dar 

 
Herr Peter Kaufhold: 

- regt an, diesbezüglich eine Veröffentlichung im Südeichsfeldboten einzustellen 
 
Bürgermeister: 

- nimmt gleiches auch für die Straßenreinigung auf 
 

- macht weiterhin Ausführungen zum Kanonenbahnradweg: 

 Streckenabschnitt Lengenfeld unterm Stein – Geismar ist fertig gestellt; 
Dingelstädt – Küllstedt bereits im Jahr 2017 

 weitere Ausschreibung hat Mehrkosten von 650 T€ ergeben 

 Versuch wird unternommen, eine Nachförderung bei der Thüringer 
Ausbaubank zu erwirken 

 alternativ wird Bauabschnitt in 3 Teilmaßnahmen unterteilt in der Hoffnung, 
dass sich auch kleinere Firmen um die Bauausführung bewerben 

o  1. BA Küllstedt – Hübenthal 
o 2. BA Hübenthal – Großbartloff 
o 3. Großbartloff – Bischofstein 
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Herr Andreas Vogt: 

- befürwortet die Splittung 
 

Bürgermeister: 
- schildert, dass er den Vorgang Pacht Agrargenossenschaft an die Kommunalaufsicht 

zur Prüfung übergeben hat 
- diese hat sich Zeit erbeten bis nach der Wahl – er wird innerhalb der nächsten  

14 Tage nachfragen 
- herrscht Einigkeit, sich auf territoriale Bieter zu beschränken 
- bei Entscheidung für den niedrigeren Pachtzins entsteht der Gemeinde auf 10 Jahre 

gerechnet ein Verlust von 2.500,00 € 
- Mitbewerber hat bei Kommunalaufsicht Beschwerde eingelegt 

 
- berichtet, dass in Faulungen der Rundwanderweg als Naturlehrpfad für Familien 

ausgebaut werden soll 
- Initiatoren sind Feuerwehr und Sportverein 
- beantragt werden sollen Lotto- bzw. Fördermittel; ist nur über Gemeinde möglich – 

hat Antrag am 15.02.2018 formell übernommen und gestellt 
- muss haushaltstechnisch dargestellt werden 

 
Herr Holger Montag: 

- regt Besprechung in Ortschaftsrat und Ausschuss für Kultur, Jugend und Tourismus 
an 
 

Bürgermeister: 
- rechtsaufsichtliche Würdigung wird bis 30.04.2018 benötigt – ist bei Behandlung in 

den Gremien nicht zu halten 
- Förderung ist über RAG/EHLER-Programm beantragt – belegt Platz 5 der 

eingereichten Projekte 
- in Aussicht gestellt sind 65 % Fördermittel 
- Ausschuss für Kultur, Jugend und Tourismus soll sich zeitnah mit dem Projekt 

beschäftigen 
- gegebenenfalls ist eine Fristverlängerung zu beantragen 

 
Herr Dr. Dieter Herold: 

- wirft ein, dass es wichtig ist, im Vorfeld eine langfristige Pflege abzusichern 
 

Bürgermeister: 
- gibt bekannt, dass sich die Gesamtinvestition auf 48 T€ beläuft; davon werden 17 T€ 

Eigenmittel benötigt. 
- regt eine Beratung des Bauausschusses zum Thema Dorferneuerungsprojekte sowie 

eine Zusammenkunft des Ausschusses für Kultur, Jugend und Tourismus zum 
Thema Naturlehrpfad an 
 

Herr Peter Kaufhold: 
- sieht das fehlende Tourismuskonzept als problematisch an 

 
Bürgermeister: 

- gibt eine Einladung der FFw Diedorf für das kommende Wochenende zur 
Fahrzeugweihe an die Gemeinderäte und Ortschaftsbürgermeister weiter 
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Gemeinderatsvorsitzender: 
- wirbt für das 700-jährige Jubiläum in Hildebrandshausen – Bekanntmachung erfolgt 

im nächsten Südeichsfeldboten 
 

 
Herr Peter Kaufhold: 

- macht auf den Kabarettabend in Lengenfeld unterm Stein am Abend vor Himmelfahrt 
aufmerksam  
 
 

11. Allgemeine Informationen des Bürgermeisters 
 
./. 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Steffen Oberthür      gez. Claudia Uthe 
Gemeinderatsvorsitzender     Protokollführerin 


